

中国体育报

CHINA SPORTS DAILY

国家体育总局政府网 <http://www.sport.gov.cn>

新体育网 <http://www.new-sports.cn>



2023年11月

16

星期四

国家体育总局主管
中国体育报业总社
有限公司主办
中国体育报出版
今日八版
国内统一刊号：
CN11-0082
邮发代号：1-47
第14293期



中华人民共和国
第一届学生(青年)运动会
THE 1ST STUDENT (YOUTH) GAMES OF
THE PEOPLE'S REPUBLIC OF CHINA

会刊

第十四届全国冬季运动会

倒计时 93 天



第一届全国学生(青年)运动会闭幕

本报南宁11月15日电 记者冯蕾 卢苇 刘昕彤报道：第一届全国学生(青年)运动会今天闭幕。11天来，来自全国各地的近1.8万名优秀青少年运动员齐聚八桂大地，用激情与汗水诠释青春的力量，展示体教融合的成果。

闭幕式上，广西壮族自治区党委

副书记、自治区主席、学青会组委会主任兼执行主任蓝天立致辞。共青团中央书记处书记、学青会组委会副主任胡百精宣读关于授予中华人民共和国第一届学生(青年)运动会参赛代表团“体育道德风尚奖”和香港、澳门代表团“参赛纪念奖”的决定。国家体育总局党组成员、副局长、学青会

组委会副主任刘国永致闭幕辞。广西壮族自治区党委书记、自治区人大常委会主任、学青会组委会主任刘宁宣布闭幕。教育部党组成员、副部长、学青会组委会副主任王嘉毅出席闭幕式。

刘国永表示，本届学青会坚持“绿色、共享、开放、廉洁”的办赛理

念，遵循“简约、安全、精彩”的办赛目标，以体教融合促进青少年全面发展，用拼搏奋斗铸就青少年精彩未来，涌现了一批表现优异的“明日之星”，展现出新时代青少年积极进取、昂扬向上的蓬勃力量。

闭幕式进行了以“青春的礼赞”为主题的文体展演。

补足短板 突破瓶颈

王一淳努力向身边榜样靠近

冬训进行时

本报记者 李东烨 弓学文

“能跟霏姐一组训练真的特别好，我能更多向霏姐学习。”王一淳说，“在力量课上，霏姐能硬拉很多片(杠铃片)，相比之下我的重量就轻很多，我一直想让自己进步得多一些，离霏姐的成绩再更近一点。”

在国家游泳队，小将王一淳将奥运冠军张雨霏视为榜样。训练中，王一淳有意识地找寻自己和“大姐姐”的差距，默默努力，不断向身边榜样靠近。

王一淳年少成名，2015年全国少儿游泳比赛是她第一次参加全国性比赛，她一举夺得8枚金牌。2017年全国游泳锦标赛蝶泳比赛中，12岁的王一淳超越一众成年选手，夺得女子50米蝶泳金牌，成为继老将陆滢之后，中国又一位游进26秒大关的女子蝶泳选手。由于生长发育期加上伤病影响，王一淳进入到一段瓶颈期。今年转到崔登荣教练的训练团队之后，王一淳换了训练模式。她说：“跟崔导之后，训练模式跟之前不同，在转身出发上的细节抠得更细，也更注重力量提升。”

王一淳和张雨霏一样，主项都是蝶泳。王一淳处在需要增长力量的阶段，因此体能课上的训练时间虽只有3小时，但训练量可不小。体能训练结束后，王一淳跟记者交

流时还处在懵懵的状态，十分可爱。“我今天练了……噢？抱歉等一下，我刚练完，脑子有些卡壳。”在调整了呼吸节奏后，王一淳侧头想了想说，“进行了引体、背部力量、腿部力量，还有肩部小肌肉群的训练。”王一淳每周二、四、六都要进行半天的体能训练，另外半天进行水上专项课。“上午游了半天，下午再练体会感觉更累，而且训练重量都比之前要增加一些。”王一淳说，力量训练的体重不是一成不变的，而是根据运动员能力的提升做出相应改变，“一般增加了重量之后会保持几堂课，然后再调整到下一个重量。我也很希望这个冬训可以在有氧和力量方面再提高一些。”

王一淳认为，“有氧和力量上去之后，对技术也会有一定促进，因为有氧和力量是我的弱项，我会更多去注意这两方面的提升。”经过调整和前期训练的积累，王一淳也以更好的状态进入到巴黎奥运会前的最后一个冬训中，“目前我的伤病控制得还比较稳定，不会影响系统训练。”王一淳说。

距离巴黎奥运会只有8个多月，王一淳深知要实现目标就必须一步一个脚印踏实走下去，她坚信补足短板，就会看到突破瓶颈的希望。“我近期的小目标就是想在比赛中检验一下最近训练的成果，因为这个冬训和以往不同的是在有氧方面更加注重了，所以希望在成绩上可以再进步一些。”



闭幕式现场。

新华社记者 周华摄

未来无限可能 青春汇聚希望

本报记者 刘昕彤 卢苇 冯蕾

将希望的种子播撒在青山绿水间，将奋斗的誓言镌刻在中华大地上。邕江之畔的南宁青秀山铜鼓广场，第一届全国学生(青年)运动会闭幕式展现了一场对青春友谊的致敬和礼赞。

首届学青会是体教融合的里程碑。闭幕式上，广西壮族自治区、教育部、国家体育总局、共青团中央代表接续传递会旗，接力前进，表达着继续推进我国体育、教育事业改革发展，持续深化体教融合的决心，传递着弘扬广大青少年追逐梦想、拼搏奋斗的时代力量。

青春孕育无限希望，青春创造美好明天。在学青会赛场上，处处是扑面而来的青春气息、青春活

力，运动员们所展现出的拼搏奋进、敢为人先的精神，打动了亲历、关注赛场的每个人，而这种精神也被搬到了闭幕式的舞台上。

闭幕式分为暖场表演、体育仪式和文体展演三大部分。其中，文体展演部分以“青春的礼赞”为主题，分为《青春绽放》《青春征途》《青春荣光》和《青春未来》四个篇章，以“青春、团结、友谊”为基调，突出活力性、时代性、成长性。

学青会闭幕式团队表示，开幕式星火点燃的瞬间开启了运动员在赛场上拼搏的征途。十几天来，运动员们团结协作，向着更高目标奋力拼搏的身影构成了一个个燃放的高光，闭幕式上要将这种高光 and 激情继续延续下去。

(下转第二版)

肖榕

在杭州亚运会上，福建有39名运动员入选中国体育代表团，共42人次获得25枚金牌、17人次获得8枚银牌、5人次获得5枚铜牌，打破3项亚运会纪录，创福建参加亚运会历史最好成绩。

福建省体育局党组书记、局长叶得盛表示，作为体育事业支柱性资金来源，体彩公益金在后备人才培养、业余训练扶持、青少年体育竞赛、人才培养等方面大力支持，使得福建竞技体育蓬勃发展。截至今年10月，福建省累计筹集公益金393.52亿元，不但广泛用于竞技体育事业和群众体育事业，而且还是完善民生保障体系的一股重要力量。一直以来，体彩公益金就被誉为“社会公益事业的助推器，体育事业的生命线”。

福建是全国较早发行体育彩票的省份。截至今年10月，福建省共有体彩实体店8247个，提供就业岗位近2万个；其中传统专营店6269个，便利连锁店1274个，其他各类型网

汇智聚力谱写中国式现代化福建体彩新篇章

——访福建省体育局党组书记、局长叶得盛

点704个，为人民群众参与“微公益”提供了便利。

叶得盛表示，强化责任彩票意识，健全责任彩票工作机制是福建体彩健康发展的基础。近年来，在国家体育总局党组统一领导下，福建省不断强化党对体育工作的领导，健全完善体彩党委领导下行政领导人负责制，进一步完善责任彩票体系，牢牢把握“风险防控”和“责任彩票”两个关键点，围绕总体要求、治理范围、治理内容、重点任务、实施步骤、工作要求等6方面全面部署福建省体彩系统行风专项治理工作，建立健全行风专项治理工作的长效机制。同时，还对现有制度进行全面梳理，明确管理

和服务职责，压实管理和服务责任，明确规范化要求，强化底线思维，树牢红线底线意识，切实维护法律纪律的刚性、严肃性。此外，福建体彩还以深化公益品牌、提升公信形象为中心，开展公益行采风，结合全民健身和福文化元素开展品牌展示等丰富多彩的活动，传递体彩“好声音”。

在时代发展的长河中，惟创新者进，惟创新者强，惟创新者胜。近年来，福建体彩围绕总局体彩中心“强党建、防风险、转方式、增后劲、促发展”的工作方针，推动“品牌、产品、渠道”转型发展，抓创新、谋创新、善创新。开通数字人民币，丰富购彩支付方式；亮相数字中国建设峰会、中国国际体育博览会活

局长谈体彩



王一淳

本报记者 魏征摄

动，深化公益品牌宣传；打造数据综合运用平台，加快数字化转型，为福建体彩在新发展阶段书写新的辉煌提供了时代注脚。

叶得盛表示，未来福建省体育局将按照国家体育总局要求，以党建为引领，围绕“风险、品牌、渠道”三个中心开展体彩彩票工作。坚持全局思维、创新思维，坚持数字化赋能体彩业务，全面提升全价值链服务水平，增强发展后劲，确保体彩彩票高质量发展，为推进体育强省建设作出应有贡献。

闽山闽水物华新，拼搏奋进向未来。叶得盛表示，在建设负责任、可信赖、高质量发展的国家公益彩票过程中，要始终坚持以人民为中心，践行中国体育彩票“来之于民，用之于民”的发行宗旨，坚决贯彻新发展理念，强化风险防控，努力构建以责任为先导、以品牌为引领、以技术为支撑、以数字化赋能、渠道结构合理、产品体系均衡的体彩彩票高质量发展新格局。